

За веру и отечество

В Эрмитаже открылась масштабная выставка "За веру и верность". Три века русской гвардии". День открытия (13 декабря) избран не случайно – это день св. Андрея Первозванного, покровителя российской гвардии, символом которой с начала XIX столетия служила андреевская звезда с орденом девизом: "За веру и верность".

Российская императорская гвардия была основана Петром Великим, и первую закалку получила в горниле Северной войны. На протяжении трех первых десятилетий своего существования гвардия состояла всего из двух пехотных полков – бывших "потешных" Преображенского и Семеновского, за которыми навсегда закрепилось наименование Петровской бригады. Анна Иоанновна присоединила к этим полкам Измайловский и учредила Конную гвардию. Несмотря на то, что гвардия не раз принимала участие в сражениях XVIII века, она до конца столетия не утрачивала своего первоначального назначения – личной охраны государя – и играла решающую роль в дворцовых переворотах 1725, 1730, 1741, 1762 и 1801 гг. Однако в бурные годы наполеоновских войн российская гвардия вернула себе достоинство боевой элиты вооруженных сил России; в александровскую эпоху она составляла уже целый корпус, включавший в себя пехоту, кавалерию, артиллерию, инженерные части и гвардейский морской экипаж. Русская гвардия пережила сложную эволюцию; в ее истории были и роспуск в 1761 г. прославившейся своим буйством Лейб-Компании – преображенской роты, возведшей на престол Елизавету, и знаменитая "Семеновская история" в 1820 г.; в событиях 14 декабря 1825 г. гвардейцы участвовали как на правительственной стороне, так и на стороне мятежников. И все же в памяти потомков представления о гвардейце связываются прежде всего с воинской честью, доблестью и непоколебимой стойкостью, проявленными русской гвардией в многочисленных войнах – от Северной до Первой мировой.

На выставке будут представлены предметы обмундирования и вооружения, знамена и полковые регалии, произведения живописи, графики и декоративно-прикладного искусства, памятники нумизматики и документы, в которых отразилась блестящая и драматическая история Российской Императорской Гвардии.

Автор: Артур Скальский © <http://www.km.ru/> КУЛЬТУРА, МИР 👁 4200 16.12.2000, 20:30 📄 272

URL: <https://babr24.com/?ADE=55975> Bytes: 2118 / 2118 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта:

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)